

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ЮНЭЙДС призывает страны всего Африканского континента ускорить свои меры по противодействию СПИДу

ЖЕНЕВА/ХАРАРЕ, 29 ноября 2015 г. – На открытии 18-й Международной конференции по СПИДу и ИППП в Африке (ИКАСА), проходящей с 29 ноября по 4 декабря в Хараре, Зимбабве, ЮНЭЙДС призвала страны ещё более ускорить меры в ответ на СПИД. Устраиваемая раз в два года конференция проводится в момент, имеющий решающее значение для мер по противодействию эпидемии.

«Африка уже почти преломила хода развития эпидемии СПИДа, – сказал Исполнительный директор ЮНЭЙДС Мишель Сидибе на церемонии открытия конференции. – Нам нельзя терять время. У нас есть пять лет на то, чтобы ускорить меры в ответ на СПИД и не дать эпидемии вернуться».

ЮНЭЙДС организовала ряд специальных сессий в рамках ИКАСА, в том числе сессию для обсуждения своей новой стратегии по ускорению мер. Для ускорения мер потребуются первоначальные инвестиции в деятельность по противодействию СПИДу, для того чтобы достигнуть смелой цели в области лечения «90-90-90» к 2020 году. Достижение этой цели означает, что 90% людей, живущих с ВИЧ, будут знать о своём ВИЧ-статусе, 90% людей, знающих о своём ВИЧ-положительном статусе, будут иметь доступ к лечению, и 90% людей, находящихся на лечении, добьются вирусной супрессии. Достижение целей ускорения также позволит сократить число новых ВИЧ-инфекций на 75% и полностью искоренить дискриминацию. Стратегия ускорения мер позволит сосредоточить ресурсы на местах и группах населения, в наибольшей степени подвергающихся риску контакта с ВИЧ.

Другие сессии, организованные ЮНЭЙДС в рамках ИКАСА, посвящены таким темам, как СПИД в чрезвычайной ситуации, в условиях конфликта и в контексте гуманитарной деятельности, а также оптимизация профилактики передачи ВИЧ от матери ребёнку посредством вовлечения и мобилизации сообществ.

Конференция проходит на фоне большого прогресса в мерах по противодействию СПИДу, несмотря на то что по-прежнему существует целый ряд проблем. Во всём мире 15,8 миллиона людей теперь имеют доступ к спасительным антиретровирусным препаратам, при этом свыше 10 миллионов людей в странах к югу от Сахары в настоящий момент находятся на лечении. С учётом возросшей доказательной базы, касающейся раннего лечения, Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) опубликовала новое руководство, в котором рекомендует предлагать людям антиретровирусные лекарства сразу же после того, как им был поставлен диагноз ВИЧ, независимо от их числа клеток CD4.

В странах Африки к югу от Сахары количество смертей вследствие СПИДа в 2014 году было на 48% меньше, чем в 2005 году, а число новых инфекций снизилось на 41% по сравнению с 2000 годом. Расширение доступа к антиретровирусным препаратам в 21 высокоприоритетной стране привело к 48-процентному снижению количества вновь инфицированных детей в период с 2009 по 2014 годы. Ряд стран, в том числе Эфиопия, Мозамбик, Намибия, ЮАР, Свазиленд, Уганда и Объединённая Республика Танзания, добились более чем 60-процентного сокращения количества вновь инфицированных детей.

Однако перед континентом всё ещё стоят существенные проблемы. К примеру, не наблюдается аналогичного прогресса среди молодых женщин и девочек, при этом на молодых женщин в возрасте 15-19 лет приходится 71% новых ВИЧ-инфекций среди данной возрастной группы в странах Африки к югу от Сахары.

В 2014 году во всём мире с ВИЧ жило 36,9 миллиона людей, 25,8 миллиона из которых проживали в Африке к югу от Сахары.

[КОНЕЦ]

Контакты

ЮНЭЙДС Женева | Софи Бартон-Нотт | тел. +41 22 791 1697 | bartonknotts@unaids.org

ЮНЭЙДС Хараре | Майкл Холлингдэйл | тел. +41 79 500 2119 | hollingdalem@unaids.org

ЮНЭЙДС

Объединенная программа Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДУ (ЮНЭЙДС) возглавляет и вдохновляет мир для достижения единого видения: ноль новых ВИЧ-инфекций, ноль дискриминации и ноль смертей вследствие СПИДа. ЮНЭЙДС объединяет усилия 11 учреждений ООН – УВКБ ООН, ЮНИСЕФ, ВПП, ПРООН, ЮНФПА, ЮНОДК, «ООН-женщины», МОТ, ЮНЕСКО, ВОЗ и Всемирный банк – и тесно сотрудничает с глобальными и национальными партнёрами для того, чтобы положить конец эпидемии СПИДа к 2030 году. Вы можете узнать больше на сайте unaids.org или связавшись с нами через Facebook, Twitter и Instagram.